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ΠΡΟΣ: ΜΜΕ – Τύπον
Ι.Μ.Φθιώτιδας
Αρχές Φθιώτιδας - Στερεάς Ελλάδας
Βουλευτές
Κάθε ενδιαφερόµενον

∆ΗΜΟΣΙΩΣ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΠΟΛΙΤΗ

Με Συµπαράταξη ΠΟΛΙΤΩΝ
Ι. ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ και ΑΡΧΩΝ

Προτιθέµενος να επαναλάβω το ΜΝΗΜΟΣΥ-
ΝΟ που είχα τελέσει προ ετών

για τα ΘΥΜΑΤΑ ΒΙΑΣ
και ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

οποθενδήποτε από εχθρούς των Αρχών και
Αξιών Οργανωµένης Κοινωνίας Ελλήνων
ΠΟΛΙΤΩΝ και ΣΥΝΟΡΩΝ Πατρίδας ΜΑΣ,
ταυτόχρονα ΚΑΙ

∆ΕΗΣΗ ΥΠΕΡ Υγείας και Απελευθέρωσης
των ∆ΥΟ Στρατιωτικών

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΜΑΣ.
ΚΑΛΩ ∆ΗΜΟΣΙΩΣ

α) τον Σεβασµιώτατο Μητροπολίτη
Ι.Μ. ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ κκ Νικόλαο

β) τις Αρχές της περιοχής µας,
τους Βουλευτές και

γ) τους συµπολίτες που συµφωνούν

να συνδιοργανωθεί η ΤΕΛΕΤΗ στον Ι.Ναό Ιε-
ράς Μητροπόλεως ΦΘΙΩΤΙ∆ΟΣ στην Πλατεία
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΛΑΜΙΑΣ σε χρόνο και τρόπο
που θα καθοριστεί από Αρχές και Ι.Μ. Φθιώ-
τιδας.

Ο ∆ηµοσίως Προσκαλών,
από Στερεά Ελλάδα,

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΣΜΟΚΟΒΙΤΗΣ

Υ.Γ.: Με τη σκέψη και στο τριήµερο πένθος
ΟΛΩΝ, ΕΑΝ ∆ΕΝ απαντηθεί η Πρόσκληση,
∆ικαίωµά µου θα ασκήσω σε χρόνο και τόπο
που θα γνωστοποιήσω ο ίδιος.

Το κύµα καύσωνα που έχει ενσκήψει
στην Ευρώπη αποτελεί «αναµφίβολα µια
ένδειξη» της κλιµατικής αλλαγής, που κα-
τέστησε «πιθανότερo» αυτό το ακραίο και-
ρικό φαινόµενο, καταδεικνύει µια προκα-
ταρκτική έρευνα, η οποία, ωστόσο, δεν α-
ποδίδει µονάχα στην υπερθέρµανση του
πλανήτη τις πολύ υψηλές θερµοκρασίες
που καταγράφονται σε πολλές χώρες της
Γηραιάς Ηπείρου.

Από την έναρξη αυτού του κύµατος ζέστης,
το οποίο πλήττει όλο το βόρειο ηµισφαίριο ε-
δώ και αρκετές εβδοµάδες, οι επιστήµονες υ-
πογραµµίζουν ότι είναι συµβατό µε τις τάσεις
που ανακοινώθηκαν βάσει των κλιµατικών
µοντέλων. Όµως, γενικότερα, οι επιστήµονες
εµφανίζονται διστακτικοί στο να αποδώσουν
αποκλειστικά στην κλιµατική απορρύθµιση
το γεγονός ότι εκδηλώνεται ένα τέτοιο φαινό-
µενο. Οι ερευνητές του δικτύου World
Weather Attribution (WWA) αποφάσισαν να
µην περιµένουν το τέλος του καύσωνα για να
ξεκινήσουν τις µετρήσεις τους, υπογραµµίζο-
ντας, ωστόσο, τον «προκαταρκτικό» χαρα-
κτήρα των αποτελεσµάτων τους.

Σε αυτό το πλαίσιο, συνέκριναν τις τρεις
θερµότερες διαδοχικές ηµέρες του καύσωνα
που βρίσκεται σε εξέλιξη, σε 7 µετεωρολογι-
κούς σταθµούς σε έξι χώρες (Φινλανδία, ∆α-
νία, Ιρλανδία, Ολλανδία, Νορβηγία, Σουηδία)
µε τις τρεις διαδοχικές ηµέρες µε τις υψηλότε-
ρες θερµοκρασίες, που καταγράφηκαν κάθε
χρόνο από τους ίδιους σταθµούς, οι οποίοι
συγκεντρώνουν δεδοµένα από τις αρχές του
20ου αιώνα. Χρησιµοποιώντας επίσης κλιµα-
τικά µοντέλα, καταλήγουν στο συµπέρασµα
ότι το κύµα ζέστης είναι «πιθανότερο» να
συµβαίνει λόγω της υπερθέρµανσης.

«Το σηµάδι της κλιµατικής αλλαγής είναι
ξεκάθαρο», τονίζεται στο δελτίο τύπου που ε-
ξέδωσε η WWA. «Αυτό που θεωρείτο κάποτε
ένα έκτακτο µετεωρολογικό φαινόµενο ζέ-
στης κρίνεται πλέον κοινότυπο. Σε ορισµένες
περιπτώσεις αυτό συµβαίνει» υπογράµµισε η
Φριντερίκε Ότο, ερευνήτρια του Ινστιτούτου
Περιβαλλοντικής Αλλαγής της Οξφόρδης.

Ωστόσο οι ερευνητές του WWA διαφορο-
ποιούν τα συµπεράσµατά τους ανάλογα µε
τις διαφορετικές περιοχές.

Για την Ολλανδία, τη ∆ανία και την Ιρλαν-
δία, εκτιµούν πως η κλιµατική αλλαγή «δι-
πλασίασε την πιθανότητα να εκδηλωθεί το
κύµα καύσωνα που βρίσκεται τώρα σε εξέλι-
ξη», όπως σηµειώνει ο Γκερτ γιαν φαν Ολ-
ντενµποργκ, ερευνητής στο ολλανδικό Μετε-
ωρολογικό Ινστιτούτο KNMI.

Αντιθέτως, σε τέσσερις σταθµούς βορειότε-
ρα, τα δεδοµένα επιτρέπουν να καταλήξουν
αποκλειστικά στο συµπέρασµα ότι η κλιµατι-
κή αλλαγή αύξησε τις πιθανότητες της ζέστης,
χωρίς να ποσοτικοποιούν αυτές τις πιθανότη-

τες. «Στον σταθµό του Αρκτικού Κύκλου, το
κύµα καύσωνα είναι απλά ασυνήθιστο, χωρίς
προηγούµενο βάσει των ιστορικών δεδοµέ-
νων», σηµειώνει ο Ολντενµποργκ.

Το δίκτυο WWA είχε ήδη αξιολογήσει τον
καύσωνα του καλοκαιριού του 2017, εκτιµώ-
ντας στα τέλη Σεπτεµβρίου ότι µετά βεβαιότη-
τας φέρει το σηµάδι της κλιµατικής αλλαγής.

«∆εν λαµβάνουµε τα µέτρα που πρέπει» υ-
πογράµµισε ο Ρόµπερτ Βοτάρ, του Εργαστη-
ρίου Επιστηµών του Κλίµατος και του Περι-
βάλλοντος, κοντά στο Παρίσι.

«∆εν έχουµε παρά λίγα χρόνια, ενδεχοµέ-
νως µια δεκαετία, για να επιτύχουµε µεγάλες
αλλαγές στις εκποµπές των αερίων που προ-
καλούν το φαινόµενο του θερµοκηπίου», συ-
µπλήρωσε ο επιστήµονας.

Σε κλοιό καύσωνα παραµένουν
πολλές χώρες

Πολλές χώρες της Ευρώπης παραµένουν
σε κατάσταση ασφυξίας µε τον υδράργυρο
στο κόκκινο, ιδίως στο βόρειο τµήµα της η-
πείρου:

Σουηδία: Οι µετεωρολόγοι προβλέπουν ό-
τι η θερµοκρασία θα παραµείνει γύρω στους
30 βαθµούς Κελσίου, φθάνοντας ακόµα και
τους 33 στη νοτιοδυτική και κεντροδυτική
Σουηδία, όπου µαίνονται καταστροφικές πυρ-
καγιές. Η Υπηρεσία Πολιτικής Προστασίας κα-
τέγραψε σήµερα το πρωί 23 ενεργά µέτωπα,
τα οποία έχουν τεθεί υπό έλεγχο. Κατά τη
διάρκεια του Σαββατοκύριακου αναµένονται
βροχοπτώσεις. Τουλάχιστον 250.000 στρέµ-
µατα, εκ των οποίων 130.000 στην περιοχή
Κάρµπολε (κεντρικά), έχουν µετατραπεί σε
στάχτες.

Βρετανία: Η Βρετανία ζει τον σφοδρότερο
καύσωνα εδώ και δεκαετίες. Αύριο, το ρεκόρ
των 38,5 βαθµών Κελσίου που καταγράφηκε
στην Αγγλία το 2003 θεωρείται πιθανό ότι θα
καταρριφθεί. Στη Σκωτία ο υδράργυρος α-
νήλθε ήδη σε επίπεδα ρεκόρ, στους 33,2
βαθµούς Κελσίου στο Μάδεργουελ. Από την
29η Μαΐου δεν έχει βρέξει στο νοτιοανατολι-
κό τµήµα της Αγγλίας.

Γαλλία: Σε πορτοκαλί συναγερµό για τον
καύσωνα παραµένουν σήµερα 18 διαµερί-
σµατα στη Γαλλία, όπως έγινε γνωστό από τη
µετεωρολογική υπηρεσία, την ώρα που ο υ-
δράργυρος αναµένεται να κυµανθεί µεταξύ
34- 37 βαθµών Κελσίου και τοπικά στους 38
βαθµούς Κελσίου.

Γερµανία: Έως και τους 38 βαθµούς Κελσί-
ου αναµένεται να φθάσει η θερµοκρασία σή-
µερα στη Γερµανία.

Ελβετία: «Πολύ υψηλός» είναι ο κίνδυνος
δασικών πυρκαγιών στην Ελβετία, λόγω της
ζέστης. Πολλά καντόνια απαγόρευσαν στους
πολίτες να ανάβουν φωτιά σε εξωτερικούς
χώρους.

Τι µπορούν να αφηγηθούν, δύο πα-
λιές ξύλινες καρέκλες, πού τύχη α-
γαθή, δεν βρέθηκαν στα µπάζα κι

αυτές, κατα την κατεδάφιση, µαζί µε τόσα
παλιά, σε αχρησία αντικειµενα, πού έπρε-
πε να φύγουν, µαζί µε τήν εποχή τους, " ν
'αδειάσουν τον τόπο ".

Αυτό τήν 10ετια τού 1955, ήταν ένα
σωστό επιχείρηµα, πού υπονοούσε, και, έ-
να είδος ανανέωσης, στήν διαµόρφωση
τού κατοικίσιµου χώρου, από τις " παλια-
τζούρες " , πού συµπεριελάµβαναν, τα κο-
νισαλέα και αραχνόπλεκτα, σκαµνιά, κα-
ρέκλια και άλλα παρόµοια συγύρια και ει-
δίσµατα.

Στήν Χώρα τής Ελατείας, όπως και σε
όλη τήν κοιλάδα τού Κηφισού, σε χρήση
καθισµάτων, προτεραιότητα είχαν, τα υ-
φαντά σγατζαρά µαξιλάρια, τα χαµηλά
σκαµνιά, ακόµη και φορτσέρια.

∆εν είναι γνωστό, πότε εµφανίστηκαν
οι καρέκλες, πού ασφαλώς χρησιµοποιού-
σαν, οι εύποροι και πολλές φορές, ακόµη
και στήν πρωτεύουσα, τού νεοσύστατου
Κράτους, το Ναύπλιο, η παρουσία µίας
καρέκλας σε " αρχοντόσπιτο " τής εποχής,
επέσυρε τήν προσοχή και τήν περιέργειά

πολλών, µάλιστα περιγράφεται από ανώ-
τατο κυβερνητικό υπάλληλο, ώς αξιοθέα-
το. Βέβαια η χρονολόγηση τών δύο καρε-
κλών τού ∆ραχµανίου, είναι αβέβαιη και
υπόκειται σε σφάλµα, αλλά ο συµπερα-
σµατικος λόγος, τής λογικής ακολουθίας,
χρειάζεται στηρίγµατα.

Έτσι θα τοποθετήσουµε, τήν κατα-
σκευή τους, γύρω στα 1850, από έναν ι-
κανό τεχνίτη, ίσως περιοδεύοντα, από τα
περιφερόµενα µαστορικά µπουλούκια.

Η τεχνική του µάλιστα, έχει µία µονα-
στηριακή αύρα, µε τα φτερωτά στηρίγµα-
τα πλάτης, τις τοµές τής έδρας, τις µπρο-
στινές τριγωνικές και κυκλικές διατρήσεις,
πού διαφέρουν διακριτά, κατά µονάδα.

Τις αγαπώ σάν δείγµατα, µίας αυθε-
ντικής επιπλοτεχνικής arte- povera, Ρω-
µαίικης δικής µας, Ελληνικής, πρίν οι συρ-
µοί, οι τάσεις, οι επιρροές νοθέψουν, τήν
γνήσια καλλιτεχνική και τεχνική πρωτογε-
νή παρόρµηση.

Έτσι παρ' ότι άβολες, έχουν θεσµοθετή-
σει, κερδίσει τήν θέση τους, στο χώρο µου
και τις αγαπώ πολύ, πολλές φορές σκε-
πτόµενος,τήν παρουσία τους και τήν ακί-
νητη υποµονή τους

∆∆ΥΥΟΟ  ΚΚΑΑΡΡΕΕΚΚΛΛΕΕΣΣ  
∆∆ΡΡΑΑΧΧΜΜΑΑΝΝΙΙΟΟΥΥ  ∆∆ΙΙΗΗΓΓΟΟΥΥΝΝΤΤΑΑΙΙ
Γράφει ο Παν. Γεωρ. ∆ηµάκης, Υπεύθυνος Ιστορικού Αρχείου ∆ήµου Αµφικλείας Ελατείας 

Email: pgdimakis@gmail.com

Ένα ζεύγος καρεκλών, * βλ. σηµ., α-
πλής αλλά έντεχνης και σοφής τε-
χνικής, από το ίδιο έµπειρο χέρι,
χωρίς ψαθί στήν έδρα, µε εξαιρετική
επεξεργασία και λείανση, τής ξύλι-
νης επιφανείας, πού έχει δουλευτεί,
µε πελέκι και σκεπαρνιά, ενώ οι σύν-
δεσµοι είναι περαστοί, χωρίς κανένα
µεταλλικό καρφί. 

Ένα παρόµοιο κάθισµα, καρέκλα, τής ίδιας, περίπου ε-
ποχής, πού προσοµοιάζει, από αχρονολόγητη γκραβού-
ρα, για τις απαραίτητες συγκρίσεις. 
Τα σεκρέτα τών Βυζαντινών Παλατίων, όπως και τών
περιφερειακών διοικητικών Αρχών τους, ασφαλώς θα ή-
σαν εξοπλισµένα, για τήν γραφική εργασία τους, µε α-
νάλογες κατασκευές, αλλά δεν κατάφερα να βρώ, κάτι
πού να ταιριάζει, οπτικά τουλάχιστον, άλλωστε ίσως, να
µήν αξίζει τον κόπο.

Σηµ. η λέξις " καρέγλα " διασώζεται και από τον Κων. Κα-
βάφη στο ποίηµά του, Ο ήλιος τού Απογεύµατος. 
Ο Καβάφης, ποτέ τυχαία, δεν χρησιµοποιούσε λέξεις, ό-
ντας ο ίδιος τέκνο, τού οικουµενικού Ελληνισµού, τής Πό-
λης και τής µεγάλης Πόλεως Αλεξανδρείας, µε βαθειά
γνώση τής γλώσσας, αρχαίας και νέας, πού χειριζόταν µε
άνεση και αισθητική προσαρµογή, στά γραπτά του, υπο-
δείγµατα ποιητικού και όχι µόνο, λόγου.

Ο καύσωνας στη Γηραιά  Ήπειρο, 
µια νέα "ένδειξη" 

της υπερθέρµανσης του πλανήτη


